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Die B4 – Gruppe war im ELO Durchschnitt die schwächste Gruppe und hier 
waren die ELO Werte auch der beste Hinweis auf die Favoriten und deren 
Ergebnisse. Die drei Favoriten landeten hier tatsächlich auf Platz 1 und 2 und 3. 
Die Überraschung hat Valerian Giraud vollbracht, der (nur) 7 Partien spielte 
und alle 7 gewann. Herzlichen Glückwunsch zum Gruppensieg ! Auch Jamshid 
Atri und Florian von Krosigk gewannen immerhin jeder 6 Partien ! Die 2. 
Überraschung war das Ergebnis von Bahne Fuhrmann, der zwar gegen die 
ersten drei verlor, aber trotz der schwächsten ELO – Zahl aller B – Gruppen 5 
aus 6 gegen die anderen Gruppengegner schaffte ! Diese 5 Punkte brachten den 
(unglaublichen) ELO -Gewinn von 130 P.  Schönen ELO – Zuwachs gab es 
auch in den anderen B – Gruppen: Da Huo 76 P, Andreas Albers 49 P, Markus 
Weise 48 P, Marvin Machalitza 46 P, Roman Kurley 43 P, Valentin Genov 38 
P, Valerian Giraud 37 P und Jamshid Atri 33P waren dabei die erfolgreichsten 
Punktesammler !  Herzlichen Glückwunsch dazu ! Zurück zu dieser Gruppe: 
Die Abstiegsplätze waren sehr umkämpft und wurden zwischen drei Spielern 
mit 2,5 P nur durch Wertung entschieden. Vielleicht gibt es auch hier Chancen 
für die erneute B – Gruppen Teilnahme 2020. Bei der Wahl für eine Partie aus 
dieser Gruppe landete ich bei:     

Jamshid Atri – Florian von Krosigk  1. e4 – c5   2. Sf3 – d6   3. d4 – cxd4   4. 
Sd4x – Sf6   5. Sc3 – a6   6. Lc4 – e6   7. Lb3 – Sbd7   8. f4 – Sc5   9. f5 (?) 
(sehr forsch) – Le7   10. Df3 – e5   11. Sde2 – Ld7   12. g4 – Lc6   13. Sg3 - 
Sb3x   14. axb3 – d5 (der Gegenstoß im Zentrum kommt noch rechtzeitig, 
Schwarz steht besser)   15. g5 – Sfe4x   16. Sce4x – dxe4   17. Dg4 – Dd4    18. 
Dg3 – Lc5   19. b4 ? (es ging noch Ke2 mit fast Ausgleich!) – Lb4x   23. De3x 
– 0-0-0 !   24. Ld2 – h6   25 f6 – hxg5   26. fxg7 – Th2x   27. 0-0-0 (mit 
Ausgleich) – De3x   28. Le3x – Tg8   29. Tf7x – Le8 (!)   30. Tf5 – Tg7x   31. 
Tg5x – Tg5x   32. Lg5x – Lc3x    33. bc3x – Lc6   34. Lf6 -  e4 (Diagramm) 

 

 

 

 

 

 

 



35. Ld4 – Tg2   36. Lb6 
(besser Td2) – Tg8 Es ist ein 
schwieriges Endspiel 
entstanden mit zwei 
schwarzen Freibauern, aber 
ungleichen Läufern. Florian 
schafft es am Ende und 
gewinnt. Bei bestem Spiel 
von Jamshid war aber auch 
hier noch ein Remis wie 
folgt möglich: Weiß spielt 
c3-c4 und stellt den König 
nach c3. Von dort aus kann 
der weiße König im Notfall 
den vorrückenden 
schwarzen Freibauer 

stoppen !  37. Kd2 – Kd7  38. Ke3+ - Kd7   39. Td2 – Tg3+   40. Kd4 – Kf5 
(das ist noch nicht der richtige Plan !)  41. Te2 – Kg4   42. Lc7 – Tg1  (einen 
Turmtausch kann sich Weiß nicht leisten) Noch wäre der Plan c3-c4 und 
Kc3möglich gewesen ! 43. Lb6 – Td1 + (!)   44. Ke3 – Tb1   45. Lc7 – Ta1  46. 
Tg2+ - Kf5  47. Ld8 – Ke6  48. Tg5 – Ta2   49. Tg2 – a5   50. Tg5 – a4   51. 
La5 – Tc2x  52. Lb4 – a3   53. Ta5 – a2   0 : 1  


